

4年没有来杭州的五月天,昨晚黄龙开唱,场外比场内更好玩

数百歌迷在入口外跟唱

进场前一路被拉扫二维码

通讯员 林梦芸 本报记者 陈宇浩

昨晚,五月天“人生无限公司”演唱会在黄龙体育场举行了首场演出。距离上次五月天来杭州开唱,已经过去4年,作为华语乐坛第一天团的歌迷们,满格的“饥渴度”一旦被释放,能量是惊人的,现场甚至出现了“场内3万人看演唱会,场外几百人听演唱会”的奇景。而网友也夸张戏谑,“今天杭州一半的共享单车,都被骑到黄龙看演唱会了”。

2017年3月29日,是五月天成军20周年纪念日。而杭州站演唱会作为距离这天最近的一场,五月天后援会早就策划好了一场阵仗超大的应援——3万歌迷在看台上,用手机里的手电筒拼出了巨大的“mayday 20”——许多老歌迷瞬间就泪目了。



更多五月天演唱会信息,请关注浙江24小时。

演唱会还没看 就被拉着扫了十几个码

“五只”的热点效应,从当天中午就已经开始了。大批从外地赶来的歌迷,“攻克”了黄龙体育场周围大大小小的饭店。试图在必胜客解决午饭的记者,就因为前面有80多个号子而作罢。

就连鼓手冠佑也在台上打趣说:我们今天去周边一家饭馆吃饭,阿姨说“今天这里有五月天的演唱会谈,超多人的,你们也是来看的吗?”

天团降临,也重新带动了黄龙萎靡许久的“摊贩经济”。根据记者目测,各种小商小贩的总数,加起来接近一百,甚至超过了去年的BIGBANG。

不过,人数多并不代表生意好,很多摊位前都是冷冷清清。究其原因,还是五月天太会做生意,“相信音乐”的摊位上,从徽章到贴纸,从围巾到帽子一应俱全……难怪五月天是圈里公认“卖周边赚最多”的艺人。

当然,本塘各路大神肯定也不会放过五月天这个大热点,反正就是各种摩擦猛增。记者就亲耳听到一位歌迷边走边抱怨“演唱

会还没看,一路上就被拉着扫了十几个码,关注了一堆微信号”。

没错,五月天还没开嗓前,“扫码送XX”就是整个黄龙体育中心此起彼伏的主旋律。

五月天有首歌叫《你不是真正的快乐》,不过,倒票的黄牛肯定是昨晚“真正快乐的人”。开场后,竟然还有迟到的“粉丝”在向黄牛买票——面值655、855、1055、1355档的,依旧坚挺地卖原价:“明天好像要下雨,还不如今天看得舒服!”论口才,“牛哥”我只服你。

体育场外的空地上 停着约300辆共享单车

买到票的歌迷无疑是玩得不能再彻底了,许多人全程站着,握住荧光棒的手也没机会松过。

以前我们总开玩笑,要是没买到票,就去门口听一场野生演唱会——这在五月天演唱会上真的发生了。

记者因赶稿中途离场,从通道口走出没几步,突然听闻一阵昂扬的合唱声,甚至比场内还要齐整。定睛一看,内场入口处围栏外面,大概聚集了有七八十位歌迷,一边听着里

面的演出一边跟唱,自得其乐。

两位女生说,她们买了明天的票,但今天“实在忍不住了,提前来过过瘾”。也有认真者,听着里面的歌,一首一首记录下来,大有自制歌单的意思。不过里面大多数还是买不起票的学生,本来希望黄牛手里的票能跳水抄底,“没想到唱了半场,(价格)只降了二三百块,还是超出了我们的承受范围。”

记者绕着黄龙体育场走了一圈,总共十多个入口处(看台+内场),外围聚集“听”演唱会的人,总数大约有五六百,也算是黄龙演唱会史上的一大奇景。

另一大奇景,出现在黄龙麦当劳门口的空地上,密密麻麻停着300辆左右的共享单车。一半“小黄”一半“小白”,还有几辆零星的“小红”,场面蔚为壮观。一位保安表示,这阵仗他也是头一次见,“我还以为今天是什么体育比赛……”

据记者了解,骑这些自行车来的大都是外地歌迷。打车不方便,体育场周围又交通管制,索性从酒店附近租个车,直接一溜就骑过来了。散场了再骑回去,感受一下杭州春风沉醉的夜晚,也不赖。

网红考古事件又添新佐料——

张献忠沉银发掘现场,昨天办了场婚礼

定情信物是把“金手铲”,新郎现场教新娘如何考古发掘

本报讯 要说近期的考古网红,莫过于“张献忠江口沉银”了。昨天,这一网红事件又添了新料——考古工作者李飞,在考古现场办了一场婚礼。

4月8日,江口水下考古遗址发掘现场,穿着红色考古马甲的四川省考古院主力队员李飞,在众多同事的见证下,迎娶了一身便装的成都姑娘何舒灵,四川省考古院院长高大伦策划并主持了婚礼。

婚礼现场,无人机给两人送来了定情信物——塑料的,出土文物首饰照片等。

为何会在婚礼现场送“金手铲”?高大伦

院长解释,手铲,是考古发掘必需之物,“犹如战士之钢枪,诸多著名考古学家都视手铲为考古学根基之象征。金手铲奖意味着考古界的最高奖项,既有勉励之情,也有鼓励之意。”

眉山市彭山区委常委、宣传部长马炜还代表彭山送上了汉代文物“天下第一吻”的复制品。科普一下,1941年,“石男女拥抱像”出土于眉山市彭山区江口汉崖古墓群。郭沫若见到这座石雕,并送它一个浪漫名字:“天下第一吻”。

随后,李飞带着何舒灵来到江口沉银发掘工地上,用何舒灵送给他的“金手铲”手把

手地教起了如何考古发掘。

李飞两年之前就认识了何舒灵,计划今年举办婚礼,但自己去年开始便在江口沉银发掘现场发掘,春节也在工地泡着,根本没时间结婚,最后,在单位的支持下,两人准备就在考古现场简单举行婚礼,也是一个特别的纪念。

上个月,四川省人民政府新闻办公室新闻通气会证实,今年1月开始的彭山江口沉银水下考古在两个多月后取得了重大进展:出水文物超过10000件,实证确认了“张献忠江口沉银”传说。至此,“大西王”张献忠的稀世宝藏之谜终于被揭开。 本报记者 马黎